Kiskorú külföldre vitele

Napjainkban egyre többen nőnek fel elvált szülők gyermekeként. A mai nemzetköziesült világban e szempontból fontossá válik az is, hogy tisztában legyünk azzal, miként jogszerű a kiskorú gyermek külföldre elvitele. 

Különélő szülők esetén két alapvető szempontból kell kiindulni. Egyrészről, hogy a gyermek melyik szülőnél van elhelyezve, valamint, hogy a külföldi tartózkodás ideiglenes jellegű, avagy tartós, netán a letelepedés céljával történik. 

Mindenképpen jogellenes, ha a szülő a nem nála elhelyezett gyermeket - akár csak rövid kinn tartózkodás idejére is – viszi külföldre. 
Más a helyzet, ha a szülő a nála elhelyezett gyermeket viszi külföldre, hiszen ő ezt rövid kinn tartózkodási céllal teljesen korlátozásmentesen teheti meg, erre engedélyt kérnie nem kell senkitől. 
Tartósan vagy letelepedési céllal azonban a nálunk elhelyezett gyermeket is csak akkor vihetjük külföldre, ha ahhoz a másik szülő is hozzájárult, avagy bírósági döntés rendelkezik róla, hogy ezt megtehetjük. 

A Legfelsőbb Bíróság vonatkozó állásfoglalása az egy év időtartamnál húzza meg a határt az ideiglenes és a tartós külföldön tartózkodás között. 
Főszabály szerint a szülői felügyeleti jog azt a szülőt illeti, akinél a gyermeket elhelyezték. A szülők egyezsége alapján a közös szülői felügyeleti jog megállapítására is van lehetőség. A hatályos szabályozás szerint azonban a szülői felügyeleti joggal nem rendelkező szülőt is megilleti a jog, hogy a gyermek életét érintő legfontosabb kérdésekbe beleszólása legyen. E kérdéskörbe tartozik a gyermek külföldi letelepedésének vagy tartós külföldi tartózkodásának tárgyában való döntés is. 

Ha a szülőtárs jogellenesen vitte a gyermekünket külföldre, a hivatalos eljárást annak az államnak a hatóságainál kell kezdeményezni, amelynek a területére a gyermeket elvitték. Az elvitel jogellenességének megítélése kérdésében az egyezmények értelmében a magyar anyagi jogot kell alkalmazni. 

Sajátos az a szabály, hogy az eljárás megindításához nem szükséges ténylegesen megvárni, hogy a gyermek egy évet meghaladó ideig külföldön tartózkodjon, elegendő, ha a jogsértő szülő szándéka kiterjed erre. Ebben a kérdésben maga az illetékes bíróság foglal állást az eset minden körülményének mérlegelése alapján. 
(Az információk csupán tájékoztató jellegűek, nem minősülnek ügyvédi tanácsadásnak. Konkrét ügyével kapcsolatosan keresse fel az Ügyvédi Irodát.)
