A szóbeli megállapodás kötelező ereje

Gyakran felmerül a kérdés, kötelez-e a szóbeli megállapodás. 
Természetesen a válasz alapvetően az, hogy az adott szó is kötelez, mégsem javaslom senkinek, hogy szóbeli szerződéseket kössön. 

Főként az a probléma merül fel a szóban megkötött szerződésekkel, hogy nehezen bizonyítható, miben állapodtak meg a felek, s egyáltalán megállapodtak-e. Amennyiben tanúkkal igazolható a szóbeli megállapodás tartalma, még mindig gond lehet, hogy adott témakörben a szóbeli megállapodás alkalmas-e a kívánt joghatás kiváltására. 

Ez azt jelenti, hogy például több tulajdonoson keresztül úgy „adnak el” egy pincét vagy kisebb telket, hogy egymás közt megbeszélik, hogy adott ingatlant valaki megveszi valamilyen vételáron. Ki is van fizetve, birtokba is veszi a vevő az ingatlant, akár tovább is értékesíti. Aztán egyszer csak kiderül, hogy az egészből semmi nem lett bejegyezve az ingatlan-nyilvántartásba. Ennek az az oka, hogy az ingatlan-nyilvántartásba történő bejegyzéshez nem elegendő a szóbeli megállapodás, sőt még a két tanúval ellátott szerződés sem, mert további alaki kellék az ügyvédi ellenjegyzés, avagy közjegyzői közreműködés. 

Ha olyan megállapodást készülünk kötni, melyre nem vonatkoznak szigorú alaki előírások, és szóbeli megállapodásra van csak lehetőség, figyeljünk az alábbiakra: a megállapodásnak tartalmaznia kell a szerződés lényeges elemeit, mint például a megállapodás tárgya, a felek kötelezettségei, az egymásnak szabott esetleges feltételek, teljesítési határidők.

Összefoglalva: lehetőleg kerüljük a szóbeli megállapodást minden tárgykörben, de ha már úgy alakul legalább legyen jelen tanú, lehetőleg kettő. Törekedjünk minden megállapodás írásba foglalására, amit írjanak alá a felek és a két tanú. A kiemelt tárgykörökben, mint ingatlanok adásvétele, cégügyek, tartozások stb. keressünk fel szakembert, így ügyvédet, avagy közjegyzőt, aki joghatás kiváltására alkalmas okiratot készít. 

(Az információk csupán tájékoztató jellegűek, nem minősülnek ügyvédi tanácsadásnak. Konkrét ügyével kapcsolatosan keresse fel az Ügyvédi Irodát.)
